

“主科”全部结束，切记——

今明三门自选学科考试别忘换考场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 2021年夏季高考是考试招生制度改革落实实施的第二次高考,至6月8日16时40分,三门主科考试全部结束,接下来两天将是三门自选学科的考试。根据目前的反馈情况,我市各考点考试组织平稳顺利,秩序井然,考风考纪良好。

6月8日下午,随着外语(笔试)科目考试终了铃声响起,各考点外在阴凉处避暑的家长们纷纷

站起身来,翘首以盼考生出场。随着高考时间过半,占据450分值的语数外三门主科考试结束,如浪潮般涌出考场的年轻面孔上,有欢喜雀跃、有轻松自然、有自信满满……考场外毫无紧张的气氛,不少精心打扮的家长,准备给孩子一个大大的拥抱。

多位家长表示,感觉孩子要比自己放松。考生家长付晓羽告诉记者:“我家在新洲欧洲城,孩子不让陪,是自己

步行来的。我跟过来,孩子不知道;我到时,孩子已经进场了。这两天,我感觉孩子倒是应付得轻松自如,而我总是紧张得丢三落四。”

参与当天执勤的交警张谦,每年高考都会前往一线指挥交通。他说:“比起去年,我感觉今年的考生更放松一些,很多考生是自己步行或坐公交车来的,送考的私家车大为减少。”考生家长杜芸慧给牡丹晚报全媒体记者看

其手机上的短信,上面有学校通知的高考、查成绩、志愿填报等节点的时间,还有各环节需要注意的事项。她笑着告诉记者:“需要家长配合的地方,学校已经安排通知好了,我们也不慌乱。”

此外,部分家长担心今明两天考试换场期间孩子走错考试教室,对此,菏泽市教育局相关科室负责人告诉牡丹晚报全媒体记者:“中间换场仅在同一考点进行,不是换考点。假如考生需要

在上午的两门考试中全部参加,第一场结束后需要走出考场,等考点内工作人员重新检查、布置考场后,考生方可重新进入下一场自己应该在的考场参加第二门考试,每场考试的考场和座位号,都已经提前告知考生,且准考证上均有标注,考点内外也设置有多张考场分布图,供考生找到自己的考场,实在找不到也可以询问考场服务人员,这个无需担心。”

为考生加油,本报爱心助考在行动

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

自6月7日2021年夏季高考开始以来,本报联合市交警支队牡丹区大队、牡丹区综合行政执法大队等部门和单位,在牡丹区二十一中教育集团长江路中学、牡丹区二十二中、牡丹区长城学校3个考点分别设立“2021高考爱心服务站”,免费为考生及家长提供遮阴凉棚、凳子、饮用水、文具、应急眼镜、应急药品、防暑物品、防疫物品等,受到考生和家长的一致称赞。

备用近视镜解考生燃眉之急

“早上8点不到就开始‘营业’了,不少考生前来清洗眼镜,我们也给考生发放了大量的眼镜布、饮用水等物品。”6月7日7时许,本报“2021高考爱心服务站”加盟单位呵视眼镜的工作人员就来到牡丹区长城学校考点,按照前一天来“勘探”的情况及有关部门要求,在指定位置固定好帐篷、摆好板凳,供广大考生和家长休息、纳凉。此外,呵视眼镜还提供了大量备用近视眼镜、眼镜清洗液、扇子等总价值20000余元的物品。

“我先给你清洗一下眼镜,考试文具带全了吗?有需要补充的,咱这里都有。你的双肩包是带不进考场的,可以先放在我这里,你下场了再过

来取。”在牡丹区二十二中考点外的“2021高考爱心服务站”,银清眼镜负责人董承举主动为考生提供免费眼镜清理和其他服务。两天来,银清眼镜服务了近二百名考生,免费向考生赠送了百余片眼镜布和几十瓶眼镜清洗液,并将一位考试完身体不适的考生送回家中。

“叔叔,您这里有350度的备用眼镜吗?”6月8日14时40分左右,一名考生焦急地跑到牡丹区长城学校考点外的本报“2021高考爱心服务站”求助,“我眼镜不小心在来的路上丢了,刚才一翻找才发现丢了,下了考场我一定还回来……”

面对急得语无伦次的考

生,呵视眼镜相关负责人张新伟急忙安慰她:“小姑娘别着急,我这里有为你们准备的眼镜,350度的也有。”说着,张新伟从摆好的备用眼镜中拿出350度的塞到该考生手中,并叮嘱道:“别急,小姑娘,这个眼镜拿去用,不用还回来,后面还有好几场考试呢,再去配眼镜肯定来不及。快进场吧,稳下心来,好好考,加油!”

看着急忙跑回考点的小姑娘,张新伟告诉牡丹晚报全媒体记者:“我们在这个考点准备了10副考生备用近视眼镜,已经发出去了2副,今天又从店里调来补全了度数。这都是小事,能为考生提供力所能及的帮助,我们也非常高兴。”

西瓜上阵,解渴降暑助阵陪考家长

“西瓜来了,您先尝尝,降暑解渴去燥。”6月7日10时许,本报“2021高考爱心服务站”加盟单位菏泽交通集团宝捷汽销分公司针对酷暑天气,特意买来了几个西瓜,“天太热了,咱们给考生和家长准备的水都有点温热了,想来想去就向单位申请买了几个西瓜,

切开后共大家降暑解渴去燥。”

“这瓜真甜,真没想到陪考时还能吃到西瓜。这只能说,咱们的服务站真是太用心了,是真心为咱们考生和家长考虑了,为你们点个大大的赞。”考生家长晁可心笑着告诉牡丹晚报全媒

体记者。

与此同时,该服务站还将切好的西瓜、矿泉水分发给正在现场执勤的交警、综合行政执法人员以及环卫工等维护现场秩序、安全、卫生的工作人员,也让他们在忙碌之余感受到大家给予的丝丝关怀和慰问。

免费退热贴考点外送清凉

高考期间我市气温较高,异常闷热。

两天来,在牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点外的本报“2021高考爱心服务站”,羚锐制药菏泽区负责人李博不断向考生及陪考家长派发免费退热贴,“午休时也可以贴着,不影响睡眠,孩子进考场前记得揭下来就行了。”李博不时向前来咨询的考生及家长介绍。

“今年高考要持续4天,我们提前做足了准备,向总公司申请了大量助考退热贴和其他膏贴。我连续13年参与咱们的‘爱心助考’活动,很多考生及家长都是主动过来寻求‘清凉’的。”李博告诉牡丹晚报全媒体记者。

“阿姨,我又来了,再给我贴个‘清凉’呗!”6月8日下午,刚考完英语出场的考生安彤再次来到本报服务站笑着对李博说,“之前我表哥参

加高考时就用了这位阿姨的退热贴,说非常好用。今年高考前,表哥特意向我推荐。你还别说,不管是考前贴还是考后贴,都给人神清气爽的感觉。”

除了考生,不少在外待考的考生家长闻讯也纷纷来到本报“2021高考爱心服务站”,向李博咨询。“大娘,您有点儿腰肌劳损,我给您找准穴位贴上一贴,让您试试。”李博说着为一位老人贴了一贴。

爱心医院、银行和商家齐助力

在牡丹区长城学校考点本报“2021高考爱心服务站”提供服务的,还有菏泽骨伤医院派出的两名医护人员,他们携带急救箱和血压计以及感冒、腹泻、中暑等应急药品守候在考点外,一旦有考生或陪考家长感觉不适便可免费接受紧急治疗。同时,他们不间断地为考生家长、其他爱心助考人员、执勤交警等进行体检。

“量血压,500人次肯定是有。中暑药发了四五十份,天气这么热,家长们在外陪考很容易中暑。针对患有高血压等常见病的人员,我们准备了简易设备和药品。我们还有专车等在考点外,以备不时之需。”菏泽骨伤医院相关负责人王国强告诉牡丹晚报全媒体记者。

在牡丹区二十二中考点外,菏泽华忠口腔医院别出心裁,工作人员身穿大红色旗袍,让高考学子和家长用

剪刀在旗袍上剪一刀,寓意“旗开得胜”,并在服务站内准备了大量饮用水、口罩、急救药品,2名医护人员和一辆急救转诊车随时待命,以应对考生家长在酷暑中出现的意外。

参与本报“爱心助考”的莱商银行,在两个考点外,不仅为考生准备了大量文具和饮用水等物资,还组织女员工穿上旗袍为考生鼓舞加油,并召集了10名员工自愿参与本报的“2021高考爱心服务车”,免费接送考生。

当润华别克广州路店的工作人员把一把扇子一瓶水主动递到家长手中的时候,他们直呼贴心。“天气炎热,扇子和饮用水能够带来清凉,让我们紧张的心情平静一些。”考生家长夸赞道。据悉,两天来,润华别克广州路店向广大考生和家长累计发放折叠扇1500把、矿泉水200瓶、医用口罩100余个。

